

Отзыв

на автореферат диссертации Хорева Игоря Сергеевича на тему:
**«Инструментальное обеспечение развития рынка мясной продукции
Северо-западного региона»,**

представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: АПК и сельское хозяйство)

В связи со сложившейся на сегодняшний день ситуацией на рынке мяса, выражающейся в сильной зависимости от импорта и несогласованности государственных мер поддержки с решениями рыночных субъектов, становится очевидно, что для эффективного развития этого рынка требуется соответствующий инструментарий. Необходимы такие инструменты, которые вели бы к самообеспечению регионов мясной продукцией, а также более полному удовлетворению населения мясом, поэтому актуальность темы данной работы не вызывает сомнений.

В работе решены задачи по анализу способов формирования и стратегического развития товарного ассортимента на рынке продовольственных товаров; дан анализ рынка мясной продукции Северо-Западного региона и определены тенденции развития данного рынка. Автор предлагает эффективные методы развития ассортимента мясоперерабатывающих предприятий Северо-Западного региона в стратегической перспективе.

Особое внимание автором в работе уделено глубокому анализу и исследованию вопросов формирования и развития ассортимента на рынке мясной продукции, а также методам его оценки. Хоревым И.С. предложен не использовавшийся до этого комплексный метод, позволяющий оценивать ассортимент на рынке мясной продукции с учетом его стратегической значимости для продовольственной безопасности государства и возможностей его государственного регулирования.

Значимость результатов исследования заключается в том, теоретические выводы основываются на тщательном анализе, а инструментарий разработан в соответствии с учетом существующих факторов регионального мясного рынка, таких как факторы внешней среды, требования ВТО, возможности развития региональной ресурсной базы, и дает возможность сопоставления потребностей продовольственных рынков АПК и процессов государственного регулирования.

Практическое значение результатов работы заключается в том, что предложенное инструментальное обеспечение развития рынка мясной продукции может быть положено в основу при проведении мероприятий, проводимых хозяйствующими субъектами рынка в рамках современных программ поддержки сельскохозяйственных производителей.

Разработанные методики, аналитические материалы, рекомендации могут быть использованы соответствующими научно-исследовательскими

институтами, государственными структурами и учебными заведениями. Основные положения диссертации нашли отражение в публикациях автора.

В качестве замечания можно отметить недостаточно подробное описание методики формирования состава экспертного совета вертикально интегрированных структур на мясном рынке, что, тем не менее, нисколько не снижает научную ценность данной работы.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертация представляет собой завершенную научно-исследовательскую работу на актуальную тему. Задачи, поставленные автором, выполнены, цель достигнута. Новые научные результаты, полученные диссидентом, имеют существенное значение для российской науки и практики в АПК.

Таким образом, работа И.С. Хорева соответствует требованиям, представленным к кандидатским диссертациям, а автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Кандидат экономических наук,
Старший преподаватель кафедры
Экономики агробизнеса и внешнеэкономических связей
ФГБОУ ВПО «Оренбургский Государственный Аграрный Университет»
460014, г. Оренбург, ул. Челюскинцев, 18
Тел/факс: (3532) 77-52-30
E-mail: leva.la@mail.ru

Л.А. Тутаева



С.В. Кузнецова

Подпись к.э.н., старшего преподавателя Тутаевой Л.А. заверяю:

Начальник отдела кадров ФГОУ ВПО ОГАУ